
IZ
PARLAMENTA
Danes, ko to pišem, je pctek - 15.

oktobra 1993 -. in septembrsko zase-
danje traja neprekinjeno že petnajsti
dan. Kaj to pomeni, najbrž nima smi-
sla podrobno opisovati. Za ponazori-
tev naj omenim le, da smo pri 33.
točki dnevnega reda, ki jih sicer šteje
kar 50.

Prepričana sem, da ste o dogajanju
v parlamentu kar dobro obveščeni,
saj tisk ter radio in telcvizija o njem
obširno poročajo. Toda temi, o kateri
nameravam pisati, so ob obilici dru-
gih zadev, žal, namenili bolj skromno
pozornost. Gre pa za zakon o družin-
skih prejemkih. Kaj nam prinaša? Po
mojcin nincnju veliko. Zakaj? Zato,
ker uvaja univer/.alni otroški doda-
tek, ki bo začel veljati 1. januarja
1996. leta in ne šele 1998., kot je
predlagala vlada.

Zato, ker je višina tega dodatka, ludi
zaradi zelo zavzetega dela poslanske sku-
pine Demokratov, višja od vladnega pred-
loga. Poglejmo številke. Če bi univerzalni
otroški dodatek začel veljati ta trenutek.
bi bili zneski naslednji:

predlog vlade
% zajamčene plače

sprejel predlog poslancev
% zajamčene plače

- za prcd.šolskega otroka
- za šoloobveznega otroka
- za otroka od 15. do 26. leta

10% = 2.500 SIT
13 % = 3.250 SIT
14% = 3.500 SIT

13% = 3.250SIT
16% = 4.000 SIT
17% = 4.250 SIT

Višina navedenih zneskov je ntto. torej
taka kot bi jo upravičenci dejansko dobili.

Druga pomembna sprememba, ki
smo jo poslanci dosegli, pa je ta, da
smo razširili vstopni cenzus za 7%,
kar pomeni, da bo selektivni otroški
dodatek, ki ga zdaj prejema 154.000
upravičencev, ko bo zakon začel ve-
ljati, prejemalo še dodatnih 70.0(X)
otrok. Ali povedano z govorico šte-
vilk: ta dodatek bo lahko na zahtevo
staršev dobil vsak otrok iz družine,
katere povprečni mesečni prejemki
v lanskem letu niso presegli 15.400
tolarjev. Višina dodatka je razdeljena
v šest razredov (glede na dohodek
pač) in znaša od najmanj 1.750 do
največ 5.500 tolarjev.

Najpomembnejša novost pa je
STARŠEVSKI DODATEK. To je
denarna pomoč staršem ob rojstvu
otroka. Njegova višina je 52 % zajam-
čene plače, kar bi ta trenutek znašalo
13.000 SIT na mesec. Starševski do-
datek pripada materi (oz. drugemu
upravičencu), ki ni zaposlena, ki je
državljanka Slovenije in ima stalno
prebivališče v Sloveniji leto dni. Ta

pomoč bo torej namenjena vsem
brezposelnim, študentkam in kmeti-
catn.

Ob tem moram povedati, da je bila

razprava na to temo v parlamentu
izredno vroča, da bo verjetno še bolj
ob zadnjem, tretjem branju, ko bo
zakon dejansko sprejet. Sama sem si-
cer predlagala, da bi to storili že na tej
seji (poslovnik nam namreč to omo-
goča), toda predlagatelj zakona
(vlada) nam žal, ni predložil časopisa
in tako bomo zakon najverjetneje do-
končno sprejemali šele prihodnji me-
sec.

Toliko o tej, po mojem mnenju vsaj
za tiste ki imamo otroke, izredno po-
membni temi. Druga, ki se je želim
dotakniti. pa je dohodnina. Po novem
zakonskem predlogu naj bi za vse ve-
ljala nekakšna splošna 10% oprosti-
tev (glede na povprečno mesečno
plačo v RS), dodatne olajšave pa so le
3% (prej 10%) za nekatere namene.
(Na primer. sredstva za nakup vred-
nostnih papirjev. ki jih izda država. za
nakup ali gradnjo stanovanja oziroma
stanovanjskih hiš. za vzdrževanje kul-
turnih spomenikov, katerih lastnik je
zavezanec, prispevke in premije za
povečanje socialnega položaja zave-
zanca... Med njimi pa ni več knjig,
učbenikov, športnih rekvizitov in po-
dobnega!) ter 10% olajšava za prvega
otroka, za vsakega naslednjega pa do-
datne 3 odstotke.
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